

Торжественное открытие XXVI Ломоносовских чтений состоялось в 73 гимназии - Обзоры Журнала «Ресурсы, обзоры и новости образования» (ссылка на статью)

Торжественное открытие XXVI Ломоносовских чтений

26 лет в рамках празднования дня рождения М.В.Ломоносова в ГБОУ гимназия № 73 «Ломоносовская гимназия» проводится ежегодные Ломоносовские чтения Учительского научно-исследовательского общества. Это – платформа для живого общения. Здесь нет жёсткой оценки исследовательских работ учащихся, но есть самое главное – практика.

17 ноября, в преддверии дня рождения М.В.Ломоносова, в актовом зале гимназии состоялось Торжественное открытие XXVI Ломоносовских чтений. Каждый год чтения посвящаются какому-либо важному событию в жизни нашего города или страны. В 1758 году, 260 лет назад, Михаил Васильевич возглавил Географический департамент Академии наук. «И сам не совершу, однако, вижу, то будет другим после меня легче сделать» - эта фраза показывает иррациональное отношение русского владения к делам департамента. Ученики 11 и 91 классов представили зарисовки из деятельности великого учёного на посту главы Географического департамента.

Начальное действие со сцены произнесла Михаила Васильевна на ту должность президентом Академии наук, графом Кириллом Григорьевичем Разумовским.

Из исторических источников известно, что Михаил Васильевич с большим энтузиазмом занялся изучением природы в дельте водосток. Большое значение он придавал созданию новых и качественного уточнению существующих карт Российской Империи, мечтал создать новый Атлас государства. Связь с библиотекером Академии наук Андреем Ивановичем Богдановым продемонстрировала интерес: удалось в преддверии на Северную арктическую экспедицию в Арктику и расклевывание «географических запросов» по всей территории России с новым уточнением геологических и экологических особенностей регионов.

Центральное действие завершилось встречей Михаила Васильевича с будущим адмиралом Василием Яковлевичем Семёновым, которому учитель поручает «секретные задания» по обнаружению «морского прохода Северным океаном в Камчатку». Хотя это уже было пройдено уже после кончины Ломоносова, но основные



задачи и были сформулированы им почти 20 годами ранее. Большинство в XVIII веке сомневались в возможности такого путешествия в принципе, молва, что Северный океан круглогодично покрывает льдом.

Торжественным и проникновенным было выступление слово Михаила Васильевича Ломоносова к собравшимся страсбургцам, в котором он выразил уверенность в необходимости изучения географии и призывал к исследованию российских пространств.

Ярким и насыщенный красками раскрыли исторические театральные сцены, намере судьи современной хореографии «Дебют», Леричево «Намёфы», авторские «Армичата», замаскированный «Кубок Рубика» - предан особый ритмический рисунок всему действию и была награждена заслуженными аплодисментами.

Эстафету погружения в глубины истории подхватила встреча с доктором исторических наук, замещающим сектором «История Академии наук» Санкт-Петербургского филиала Института истории естествознания и техники РАН Владимиром Семёновичем Соболовым. Наш гость осветил роль Андрея Ивановича Богданова – библиотекера Академии наук и соратника М.В.Ломоносова, создателя первого описания Санкт-Петербурга. Владимир Семёнович в своей речи уделал внимание и той эпохе, в которой жили герои его исследования. Отвечая на вопросы слушателей, Владимир Семёнович отметил их заинтересованность и дружелюбность. Завершил встречу, Валентина Игоревна Магрова, куратор УНИО, в своём обращении еще раз подчеркнула важность исследовательского продвижения и возможности, которые даёт такая работа.

С целью раскрытия актуальных вопросов науки и формирования прикладных навыков исследования важная работа нашей УНИО осуществляется на базе образовательных и культурных учреждений Санкт-Петербурга. Какая актуальная тема заинтересует новых исследователей, мы узнаем в скором времени. А сегодня будущее учёным в очередной раз убедились, что для интересного и глубокого исследования необходимо только желание, ведь для реализации своих задумок достаточно обратить свой взор на историческое наследие, которым так богата наша страна.

Куратор Светлана Михайловна, открывая заседание
ГБОУ гимназия №73 «Ломоносовская гимназия»

